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L ALPHABET

h e%?g;i 5 Nom gﬁ?) Remarques concernant la prononciation rYuaIm
R aleph , lnee“sg( Ergggpé::eexpig?e pas. Comme entrele “pré” et 1
2 ber | b | Drononciaton e (35 2
p| gimel | g |“g’ degare. 3
= dalet d |“d 4
0 he’ h | “h” fortement aspirédel'allemand Hand. 5

9 Waw w |“w” del'anglais week-end 6

T zayin z |27 7

M hét h |+ le“ch’ del'allemand nach 8

) tét t |“t” emphatique 9

K yod y |“y” comme dans yoga 10
T2 | mm | k| Dononddion e tron dlemand () 20
5 lamed | 1 |“I” 30
ma) mém m |“m” 40
T b nin n |“n” 50
®) samek | s |“S’ commedanssens 60
D ‘ayin gutturale sonore difficile & prononcer. 70
05 |~ | |pomeamepee o
}/’ X sadigq s |“s’ emphatique, prononcer “ts” 90
P qéph q |“K’ emphatique 100
n 1% r |“r’ rouléalitaienne 200
Q? $in $ |"“s’ comme dans sens 300
Qj in 5 | “ch” comme dans chat 300
gl taw t |t 400
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LA VOCALISATION

Signe Nom Trans. Remarques concernant |a prononciation
VOYELLES

' games a |"a long

= qamees hatip a4 |"0" court (en syllabe fermeée atone)

Q) patah a |“d court

A segol ® |“€” courtoulong

A seré e |“€ long

a hireq i |"“i” long ou court

. hélem o |[“0”long

' gibbas u | “ou” long ou court

VOYELLESREDUITES

e ewa’ mobile ® |“e tréslégé comme dans regard

: “ewa muet Ne se prononce pas

) hateph patah & trésbref

D hateph segol © | & trésbref

Ay, hateph qamaees & |0 trésbref

Y] patah furtif & 1“a trésbref prononcé avant la

- ) gutturale
MATRESLECTIONIS
e hireq magnum i | Ecriture plene
e seré magnum g |¢ Dans la plupart des cas,
7;; stgol magnum e |°€ les matres|ectionis
jm holem magnum & |“0 indiquent des voyelles
bl S0req a |“ou” longues
n?; a 113 a:l
mie © | € Seulement en fin
nD EB 13 én de mOt
nm 0 13 O))
. “a’ long et

e AW | ~aneonne w
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$€wa mobile et §8wa muet

D | AuDébutdu mot, lesewa’ est mobile sedaiga | TR IR “justice’
2 Lorsgue 2 stwa' se suivent le second est|  tigeeta 1‘7@;?1;7 “vous
mobile tuerez”
D | sous une consonne reDoublée le sewa’ est giteeta 7‘7@;3 “ils tuent”
mobile
Lorsqueles®wa’ est précédé d'une voyelle longue il est généralement mobile (Attention
sauf exception en pause).

Dages doux et dage§ dur

Ledages doux ne peut figurer que les consonnes begadkephat (2 2 77 2 B [).
Il changelaprononciation des2, 2 etD.

Ledages doux n'apparait que lorsque laconsonne concernée n'est pas précédée d'une
voyelle. Donc en début de mot ou Sil est précédé d'un 5%wa’ muet.

Ledages dur indiqueleredoublement delaconsonne.
I peut se trouver dans toute consonne sauf lesgutturales (X 77 77 D) et 7.
Ledages dur est forcément précéde d'une voyelle.

Lemappiq setrouvedansleiT fina pour indiquer que ce n'est pas une mater lectionis

L es syllabes
Ce Cv CVv
Toujours Possible dans des cas particuliers. Si Normal (accentué ou non)
c'est accentué / devant une gutturale,
CeC CvC cvC
Impossible Normal (accentué ou non) Possible seulement si accentué

L e games hatlp

Ontrouveqames hatip danslessyllabes fermée atone.

Il ne se trouve dansles syllabes ouvertes queavant un autreqamees hatlip (s'il n'est pas accentué) ou
avant hateph qamaes.
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L'article

Formenormale

Devant les gutturales et le ™) le dages tombeet peut

provoquer |'alongement de lavoyelle.

Sy

] > 7
> n
> U

Aprés les prépositions 3, O et ‘7 le 7 de l'article est élidé mais le dages reste et la

(dans ce casleredoublement est virtuel)

préposition prend lavoyelle del'article. '[‘7?33 “chez leroi”

Terminaisons des noms et adjectifs

masculin féminin
état absolu état construit état absolu état construit
0. 0 0
0.,
0__
pl. o T )
duel O état absolu 7 état construit
L'état construit (larelation génitivale)
_['7?33 o0 Le cheval duroi
| | 0710 est & |'état construit.
nomen  nomen y
rectum regens Le nomen regens est souvent lié au n. rectum par
L L. un maqggef 'R0
(nom régi)  (nom regissant) Le nomen regens est déterminé lorsque le nomen
rectum est déterminé (il ne prend donc pas |'article
car I'hébreu évite la double détermination).
Les terminaisons singulier-pluriel, masculin-féminin de |'état construit
état absolu état construit
m.sg. o107 le cheval -] O lecheval de ...
f. sg. p{epiony lajument - 500 lajument de ...
m. pl. myRoh les chevaux -0 010 les chevaux de ...
f. pl. gpekioNy les juments 770100 lesjumentsde ...
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Etat absolu et état construit de mots avec voyelles

variables
état absolu sg. | état const. sg. | éat absolupl. | état const. pl.
fils 12 12 ol sl
fille gl 2 gihml 2
mai son 3 2 mygil h2
main 7 -7 o7 T
parole 027 27 o3 3T
homme BN N oYUM U
femme TN TUR mRirh "Wl

Voyelles variables

Lesvoyelleslongues del'hébreu structura sont invariables.
a->n i ->" >

Lesvoyellesbréves del'hébreu structural varient en hébreu biblique selon qu'elles
soient accentuées ou non. La position tonique alonge la voyelle bréve alors que la perte
de l'accent provoque un retour a la voyelle breve. Pour les syllabes ouvertes la réduction

peut aussi se fairepar s¢wa’ mobile

a ->adlongé 1 i ->alongé 7 u ->alongé M
->réduit 2 ->réduit {20212 ->réduit 2 (qamees hatip)
o
structural syllabe atone syllabeprétonique syllabe tonique
Ca Ce o Ca o Ca o
Ci ce o Ce/Ce ARNS Ce o
Cu ce A CeICT alia Co A
CaC CaC n CaC 1 CaC/CaC 1 1
CiC CiC/CeC 12 ]?J CiC/CeC n ]?J CeC 1n
CuC | CuC/CaC X2 X | CuC/CaC 232 1 CoC hia
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Division du verset, les accents graphiques

FIN DU VERSET

<— b
|<— B —><— a
zaqgeph gaton

*
>

sof pasiq. gz

Ontrouve auss assez souvent

leverset se diviseentrois ( alafin du second) et

zageph gaton.

DEBUT DU VERSET
—><— a —>|
—><— B —><— a —>|
zageph gaton
- - S
‘atnah

s€golta qui figurealafin du premier membre lorsgue

ebi?” dont I'usage est proche du

Vocalisation de prépositions et particules inséparables

222 s
devant une voyelle pleine oioY mpwp DT'?(DT mppicl
devantl'article T T T | e

TR

devant sewa’ mobile TR | TRTR2 TR | TRTRR

(T 7382

devant yod avecsewa’ O AT aniil B il

devant les voyelleshateph DU | DUMND DU | DU

pour 2 devant toutes les gutturales RpYe
pour 1 devant les boumaf (2 1 '[‘??N

devant les noms suivants DO | OTOND DIONY [ TN

PeC e o B O A

mm T2 mm T

devant le suffixe 1 pers. pl. Eh 2 hiaia
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PRONOMS PERSONNELSET PRONOMS POSSESSIFS

L es pronoms suffixes

-gjoutésaun nomils sagit de suffixes possessifs (*=%n mon roi)
- gjoutéesaun verbesil sagit de suffixes d'objets  (17up il m'atué)

singulier pluriel
3m. =, 17— sonsa,sesle| |3m.| O—. O] leu,les
77— poétique — poétique
'— avecnompl.
3f. F—» i~ son,sa, ses la 3f. 1= 0 leurles
2m. 7 ton,ta tes, te 2m. 02— votre, vos, vous
2f. T ton,ta tes, te 2f. ]2— votre, vos, vous
lc. | *— aecnomsg.  mon, ma, mes 1c. 7J— notre, nos, nous
»— avecnompl.
’J'_— avecverbe. me
L es pronoms personnels indépendants
singulier pluriel
3m. WYl lui 3m.[ O7 | a7 ils eux
3f. RWT | RN dle 3f. N3] elles
2m. PR tu, toi 2m. ooy vous
21, o tu, toi 2f. | 7TIN | 08 vous
lc. | "W | O je moi l1c |37 | AT nous
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Le nom avec suffixe

Nnom masc. sg nom fém. sg nom masc. pl. nom fém. pl.
sans suft
ét. abs. o1 o0 mpele) 700
ét. c. o1 giole 210 700
avec sufi
3m. sg 010 ﬂﬂ@lo o0 T’QiOWO
3f. sg. gleile 00 o0 oW
2m. sg gl gixelle T Toioe
2f.sg. 5810 o0 77010 T[TDTOWO
lc. sg. 10 010 10 Ey)l}ie
3m. pl. oo migioLle a7"e10 DU’WOWO
mighepe
3f.pl 1010 00 TR0 ]U’W'OTO
o0
2m. pl. o200 oono0 02> DQ’WOTO
2f. pl. 12070 iyl 127910 1270010
lc. pl. 1220 10710 701 iglietle)
L e démonstratif
1)
masculin singulier ﬂ} celui-ci, ceci, ce
féminin singulier ﬂ&]‘ celle-ci, cette
pluriel ﬂ'j& ceux-ci, celles-ci, ces

[l peut étre utilisé comme un substantif ou comme un attribut adjectival:

07 7] «ceci est lejour», mais: 777 T «cejours

2) Avec |'article, le pronom personnel de la 3eme p. peut avoir
une valeur démonstrative (il est surtout utilisé comme attibut adjectival)

RITT WRT «cethomme»
NI TURT  «cette femme»

T DWINT «ceshommes»
7377 DU «cesfemmess

3) Dans certains cas, l'aticle garde une valeur démonstrative: 17 «ce jour,

Aot ird"hr s
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L es noms segol és

- A l'origine les noms de ce type sont formés d'une seule syllabe doublement fermée
(CvCC). lls seterminaient donc par deux consonnes. Au singulier (sans suffixe), pour
éviter cette double consonne finale, une voyelle d'appui intervient, il sagit le plus
souvent d'un segol. On parle donc de noms segolés. La présence du segol engendre un
allongement ou une harmonisation de lavocalisation de lapremiére radicale.

- Lavoyelle de base réapparait des que lemot n'est plus al'état absolu sg.

- Lorsque laseconde ou latroisiéme radicale est une gutturale, lavoyelle d'appui est patah
(on parle cependant toujours de nom segol é).

- |'accent reste sur I'avant derniére syllabe.

Voyelle de base A I U A U
Forme de base *malk *sipr *bugr *zar' *pu'l
Traduction «roi» «livre» «matiny» «semence» | «travail»
Sing. (sans suffixe) '[‘7?3 gl 22 ol byb
Avec sfx 3 m. sg. P Teo| P2 | e
Pluriel état absolu oo | TTEo| Dp3 o"oue
Pluriel état construit Dol |e| P32 | e

Les prépositions avec suffixes

- Laplupart des prépositions prennent le suffixe de laméme maniére qu'un nom singulier,
quelques autres comme un nom pluriel ('73_.7 '78). D'autre encore gjoutent le suffixe a
uneforme*“éargie’ (Ji2 D). Attention aladisti nction entre le N indiquant |'accusatif et
celui signifiant avec.

suffixe 2 D 2 s oy g,

dans comme pour de avec sur
3msg o] By ia 7 ihioia Y oY
159 3| T A =2 7Y oY
2mpl 022 o 027 Oon|  Dony| o>y
1pl W[ WD 07 ihioia mwaw| whY
suffixe B N g gby = N

Vers avec accusatif VOICi entre | il n'est pas
3 msg TR g\ R gy i W
1sg o8 TN TN 7 72 N
2mpl COUON|  Domy|  Oomm Q297 2203 o8
1pl O g IR T Ehjaila)
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LE VERBE
L es conjugaisons
Conj. a afformantes Conj. a préformantes Impératif
(typeqatal) (typeyiqtol)
3msy XXX XXX 7
3fsy T XXX Xxx 5
2msg 5 Xxx XXX § XXX
2f sg 5l Xxx T oxxx T XXX
1mHsg | 70 xxx Xxx N
3mpl T XXX T xxx
3fpl T XXX 3 xxx 5
2mpl Of xxx T xxx & T XXX
21 pl 181 xxx 3 xxx 5 13 XXX
1 m+ pl 1] XXX XXX d
L es modes
Forme SIMPLE TOLERATIF INTENSIF/ FACTITIF CAUSATIF
Mode Qal Nif'al Pi‘el | Pu'al | Hipa'el | Hifil | Hof'al
Sens actif réflechi intensif cau
tgiefgtff actif | pessif | réfléchi | actif | passif
“érewd’ dosné muudle | (Hdrevar)
“sldsrvar’ mat’
carac- préfixe Redoublement de la 2eme Préfixe
téris- 3 radicale -> dages -
faues préfixe S
cA. 1 Dmp T2 70p | Tupr | Tup | Pup | Popon | Topi| tupi
3m$ T T ¥ : " H H T
P (PoRr T Rt TRt | Twpr | Do | Pwpm | Top| Pup
SmSg H B : T H H H Hi
mper.| 5o 723 o | Pop SopnT | PR
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LE VERBE FORT (1)
Le Qd
Conjugaison aafformantes Conjugaison apréformantes
Pour | b i _ - .
ungl;act(ia(sjnver es exprlmant ijDPT A-a iij, i-o
Pour | bes d'état - .
exgtrim?nt\tjﬁrec?jalité > —D; ae —[:D’ 1-a
FDE a-o
afformantes |préformantes
Qata  3msg 0P P
2msg ' oup
3m pl P 2R
Kabed  3msg 'D; '[:D’
2msy gyme
3mpl W'DD 7'[3:}?
impératif | inf. const. | inf. absolu [ part. actif | part passif
pour fes verbes erimant) Sins feo| DB |eo| PM0P |a-0| T0P [o-e| TWP o
Pour | bes d'état R ~ | e ~ |4
exgrrim?ntxﬁre:ﬁalité > 2D |ea| T2 |ca -D? a-e
R [Fe
Le Nif‘al

Principal es caractéristiques:

- Conjugaison a afformantes (+ participe): préfixel

- Conjugaison a préformantes: le ] est assimilé et engendre le redoublement de la

léreradicale -> dages. Vocalisation “i” de lapréformante.
- Impératif et infinitif (forme identique): préfixe i7 et redoublement de la lére

radicale
afformantes |préformantes | imp.+inf.c. | inf. absolu participe
Nifa  3msg| PRI [d-a| DORY [ i | DORT| i | DhpT | i | Tupl |ia
2msg| 170R3 . . 0
ampl| T70P) 1o0R
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Les modesintensifs (Pi‘el, Pu‘al, Hitpa' el)

- Redoublement de ladeuxiéme radicale. [Lorsgue ce redoublement n'est pas marqué par

un dages dur (aveclesgutturales et 7, parfoislorsque ladeuxiéme radicale est vocalisée
par un shewa) la voyelle précédente peut étre allongée ou non (dans ce dernier cas on

parlede redoublement virtuel)].

- Sous lapréformante Pi‘ € et Pu‘ a on trouve un shewa mobile.

- Lehitpael présenteun préfixefTi]. Lorqu'il y apréformante leiT disparait.

- Les participes prennent un préfixef2 (hitpa'el D).

afformantes |préformantes | imp.+inf.c. | inf. absolu participe

P amsg| om Eplie| DO e | Spp e | b | a | o e
gl TOBP| e : e ° :
3mpl 7‘7@;3 75@}?’

Pua 3msg|  DOR[u | YU e Shp [ u | Dopn | .
amgg|  Eo0P] . | -
3mpl 7‘7@;7 7‘7mP’

Hitpael  3msg|  DORITT| i | DURIY i oppr| 1 [Supe| i [Pepe | i
2msg| 5P0RT| & . 2 : :

L : e e =
ampl| 0P| |owp

L es modes causatifs (Hif‘il, Hof*al)

- Hif'il et Hof'al: Préfixe i1 dans la conjugaison a afformantes, a I'impératif et aux

I'infinitifs. Lei7 tombedans laconjugaison a préformantes.

- Les participes prennent un préfixefd.
- Hif‘il, conj. afformantes vocalisation hiraeg du préfixe i1 et voyelle longue hirag

magnum de la deuxiéme radicale -> A A Ai7. Avec les afformantes commencant par
une consonne lavocalisation de la2emeradicale est pateh.
- Hif‘il, conj. préformantes, imp, inf, et part, la préformante (ou le préfixeiT ou ) est

vocalisée patah et ladeuxiéme radicale présenteun hirasg magnumA® AA”.

- Jussif hif‘il, réduction du hireeg magnumensereAA A°.
- Hof‘ al a toutes les conjugaisons le préfixe (7 ou 2) ou la préformante sont vocalisés

Soit par un gamass hattp ou par un gibbds.

afformantes |préformantes | imp.+inf.c. | inf. absolu participe
Hifil 3msg ‘7’?3;?7[ ig ‘7@;7’ a-i ‘7@;7{[ a-e ‘7@?7{ a-e '7’@;??_3 a-i
2msg|  TIPOPT ia pauiyl ¥
ampl| DRI i | 0P
Hofd  3msgl  YOPT|aa| 7UP|aa Sup|ae| Supnla
2msg g‘;mPU u-a u-a u-e
ampl|  30P7 Y
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PARADIGME DU VERBE FORT

Conjugaison a préformantes Conjugaison a afformantes
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LESVERBESA GUTTURALES

Lesconsonnes®, i7, 1 et Y sont ditesgutturales.
N eti7 font I'objet de groupes particuliers (N"2, N et ﬂ"'?).
Le™ sans érevraiment une gutturale fonctionne a peu pres de laméme fagon.

L'essentiel en bref

1) Les gutturales ne prennent pas de redoublement. Le Dages
caractérisant les intensifs (Pi‘el, Pu‘al et Hitpa‘'el) disparait donc dans
les verbes a 2éme gutturale. De méme au Nif‘al CP des premiéres
gutturales. Le plus souvent un allongement de la voyelle précédant la
gutturale se présente alors.

2) La présence d'une gutturale peut engendrer plusieurs modifications
devocalisation. L e $ewa est souvent remplacés par des voyelles hateph.
L es gutturales attirent les patah.

lére gutturale

1) A Au Nif‘al CP, imp. etinf, lesverbesfort présentent un redoublement dela premiere
radicale. Comme les gutturales ne peuvent pas prendre de dages, ce dernier est
remplacé par un alongement compensatoire de la consonne préformante. En
pratique lei est remplacé par un é.

Nif CP 3msg Verbe fort ‘7@;?7 > 1gutt TV

2) A Qa CP, lavoyelle de lapréformante est aou aeau lieudu i habituel.'[ili_-?ﬂ ;P

A Nif‘al ou Hif*il CA, lavocalisation du ] ou du 7 est aeau lieudei.
Nif‘al CA3msy  Verbefort ‘7@;?]_ ->1gutt T2

A Le sewa mobile sous la gutturale est remplacé par une voyelle haeph (le plus
souvent pateh). Ce cas se rencontre lorsque la 1ére gutturale est en début de forme
(Qd CA, imp, inf). Ce phénomene apparait également dans certaines formes des
2emequitturales.

Qa CA 2mpl Verbe fort Dn‘vmp -> 1 gutt D7D

A Les syllabes se fermant par une gutturale peuvent remplacer le sewa sous la
gutturale par le haeph correspondant a la voyelle précédantes. On parle alors de
liaison douce au lieu de laclassiqueliaison dure.

Lecasse présente aux Qal CP, Nif'al CA et a toutes les conjugaisons du Hifil et

du Hof‘al.

Lorsque laliaison douce est suivie d'un sewa, lavoyelle haeph est allongée.
Qd CP lisison dure T21? liaison douce 7217 ld+ sewa 17307
Nif‘al CA  liaisondure T2Y] liaison douce 7203 ld+ sewa 17311

Hif'il CA  liaison dure T2 liaison douce™" 7]
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2eéme gutturale

1) A Aux formes intensives (Pi‘el, Pu'al et Hitpa'el), les verbes a 2éme gutturale ne
peuvent prendrele dages qui permettait si facilement de reconnaitre ces modes.
- Surtout avec ) et R, leredoublement peut alors étre compensé par |'allongement de
lavocdisation précédente(a ->a / i->e / u->0).

Pi‘el CP 3msg Verbe fort ‘7@@’ ->2gutt 27
Pi‘el CA 3fsg Verbe fort ﬂ'?DP -> 2 gutt 7273
Pua CA3msy  Verbefort ‘7@;?__ ->2gutt 73

- Surtout avec i1, 1T et D, le dages est rarement remplacé par un allongement
vocalique. On parlealors de redoublement virtuel.
Pi‘el CP 3msg Verbe fort ‘7@;7’ ->2qutt QMY

2) A Sous l'influence de la gutturale, a la CP et a I'impératif Qal, la voyelle sous la
gutturale est le plus souvent patah au lieu de holaam. .
sans gutturale‘?@;?? -> avec gutturale DITL°

3eme qutturale

2) A Lesformes verbales se terminant par les gutturales Y et 7 (77 et W font I'objet de
classes particulieres de verbes faibles) ont tendance a remplacer la voyelle
précédente par un pateh, ou aintroduire un pateh furtif sous la gutturale en laissant
lavoyelle normale. .

Qa CP 3msg Verbe fort ‘7@;?’_ >3gutt MU

Pi‘el CA 3msg Verbe fort ‘7@;? -> 3 guttt ﬂ‘?(ﬂ
maisQdl inf. c. Verbe fort ‘7@;? > 3 guitt TI‘?W
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LESVERBEST"D

Dans cette classe de verbe le 7 est en fait une mater lectionis. Nous savons par
I'ougaritique que ces verbes avaient al'origine unetroisiemeradicale’® ou .

L'essentiel en bref

Devant les afformantes commencant par une consonne un ’ remplace le
i1. Devant les afformantes commencant par une voyelle, le i1 dispar ait.
Sans afformante, le iT est mater lectionis et les voyelles finales sont
identiques a tous les modes (CA a, CP &). Les formes apocopées
(jussif, narratif) se caractérisent par la chutedu i1 radical final.

A

Devant les afformantes commencant par une consonne, le * primitif réapparait a la
place du i7 comme mater lectionis. Sa vocalisation est i (CA: Qal, Pi‘el, Hitpa' el et
Hif'il ), e (CA: Nif‘al, Pu'al et Hof' al), e (a toutes les formes concernées des CP +
imp. 2f.pl.).
exemples: Qd CA 1sg. ’D’i?a Pi‘el CA 1sg. ’D"i?;l
Nif'al CA 1sg. 752 Qa CP2-3f.pl. 129

Les afformantes commencant par une voyelle se mettent directement devant la
deuxiemeradicale. Lei7 delaracine disparait.
exemples: Qal CA 3pl. 171
Nif*al CP 3pl. 19’
Lorsgu'il n'y a pas d'afformante, ces verbes ont la méme voyelle finale a tous les
modes.

C'est-a-dire: CA 3m. sg. 0
3f. sg. 8- (lefT final est orthographique)
CP 7 -
| mpératif 11 -
Part. act. masc. i, -
Infinitif constr. - .
Infinitif abs. i_--ouil -

Cette caractéristique desiT"> peut engendrer des confusons dans la reconnaissance des modes de
verbes (par exemple un verbea 1éregutturale + 17" alaméme formeau Qal et au Hif*il CP).

A Lesformesapocopées

- Ces formes apparaissent au narratif, jussif et parfois a I'impératif. Elles sont
caractérisées par lachutedu 7 final (du radical) et delavoyelle qui I'accompagnait.

- Lorsgue ces verbes ont une double consonance finale, ils se comportent souvent
comme des ségol és.
Exemple:  Hifil Impératif 2m.sg. n'm -> forme apocopée *hagl -> i?lﬂ
Qal CP 3msg ﬂ'?l’ -> narratif apocopé '7.]7]

Attention, certainsverbes peuvent garder la double consonance finale. Exemple: Qal CP 2w

- Danslesformesintensivesleredoublement de ladeuxiéme radicale est supprimé.
Exemple: Pi‘el CP 3m. sg. ﬂ‘?]’ -> narr. ‘73_’:]. (absence de dages dansle‘?).

- A laCP, les suffixes verbaux sgoutent alaforme apocopée (avec ou sans voyelle de
liaison). Exemple: Qal CP 3msg + sfx: '[‘73’ ’J,'?J:’,.
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- Iy aquelquesautresformesirrégulieres (cf. les grammaires et |es paradigmes).

A LesverbesiT)i] "étre" et 71717 "vivre" sont irréguliers au Qal. En effet, bien quiil
sagit de verbes a premiéres gutturales, au Qal CP la gutturale n'influence presque
jamaislavoyelle de préformante, il y adonci aulieudeaou e 177’

En forme apocopée gadonne "7 B
Qal CA de"vivre" est leplus souvent T queiT 1.

Pour lerestevoir Jolion § 79 s ou Lettinga 57 v.
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LESNOMBRES

Le nombre 1 semploie soit comme un adjectif (se place apres le nom qualifié et
saccorde aveclui), soit comme un substantif al'état construit (se place avant).

De 2-10: Si la chose comptee figure aprés le nom de nombre elle se trouve soit en
apposition (@0 TWW) “six chevaux” soit dans une relation génitivale (3°Q10
NW(D) Si elle se trouve avant le nombre, cedernier suit en apposition ('KZ?(D oo0).

CARDINAUX ORDINAUX
avec noms masculins avec noms féminins
état absolu état construit état absolu état construit
1 N min\ i S TN
2 | oW g oo 0 1

De 3-10 les nombres se trouvent a la forme féminine lorsque la chose comptée est
masc. et visversa. Ainsi, 0’00 70 “six chevaux” maisiio0 WY “six juments”.

CARDINAUX ORDINAUX
avec noms masculins avec noms féminins
état absolu état construit état absolu état construit
3 | v P o0 20 e
4 | Tpaw etc... DN etc... inl
5 | mung A, o
6 | mow iy "
7 | vy DY P
g | v i T
o | myun YD EAR
10 | 70w iy Y

Dés 10, lesnombres ordinaux sont expriméspar les cardinaux correspondants.

De 11-19, certains noms de choses
comptées, suivent le nom de nombre
au singulier (dans les autres cas, la
chose comptée est évidemment au
plurlel) Il Sagit notamment de HJ(D
“année”, 07 “jour”, 'R ¢ ‘homme”.

- A partir de 20,

les nombres sont
invariables.

20 est lepluriel de 10.

30-90 sont exprimés par la pluriel des
chiffres3-9

+ noms masculins [ + nomsféminins invariable
11 | Y TR | 70D SR 20 | OV 100 TN
12| Wwyw | 7oy ny 30 | owow | [200] CUND
13 | "y mwow | MRy WY | |40 | Dp2N | | 300 | DN Uhw
14 | 9P 7Y [ Tr vas| | s0 | g etc..
etc... etc... etc... 1000 A7
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LESVERBESI'® + mp®

Les irrégularités de cette catégorie de verbe sexpliquent par le fait qu'a l'origine ils
nN'avaient que 2 radicales auquelles le n aétégjouté. Cette lettre tend donc a sSassimiler.

L'essentiel en bref

Le premier 1 sassimile a la deuxiéme radicale a la CP Qal, CA Nif‘al,
Hif‘il et Hof al. A I'impératif et I'inf construit Qal ce premier 1 tombe.
ﬂP'? se comporte de la méme maniere. Le 1 final de [ est parfois
assimilé.

A Lesl'D se comportent comme des verbesfort: ala CA Qal et dans toutes les formes
intensives, c'est adireau Pi'el Pu'al et Hitpa'dl.

A Leldelaracine est assimilé alaradicale suivante lorsgu'il forme une syllabe fermée
avec|'éément préformant. Un redoublement marqué par un dages dure dans la 2eme
radicale signal e cette assimilation.

Cette régle concerne

Qal, CP (v 72)) yinpol  -> i)
Nif‘al, CA+part ninpal -> izh
Hifil et Hof' al atouteslesformes hinpil > B

hunpal -> '757[

Cette assimilation ne se produit pas lorsque la deuxieme radicale est une gutturale et parfois lorsgque le
verbeest en pause.

A Danslaplupart des cas, lel tombeal'impératif et al'infinitif construit Qal.
exemple: impQal 2m.sg.: VW3 ->W3 /v 0 -> 10 // maisy o1 > 5]
A Deplus, l'infinitif construit Qal est souvent muni d'une désinence féminine$™: (ﬂ(ﬁj@)

A Cette classe de verbe contient deux racines particuliér es et tresfréguentes

TTP‘7 “prendre”

A Leverbell f‘? se comporte comme un 1",

CPQa: M7 Impératif Qal (en général): T2 Inf. const. Qdl: ﬂﬂg

En outre, ceverbe auneforme passive du Qa CA et CP: ﬂP‘? I TTP7 “érepris’.
151 "donner”

A Enplusdesreglesdesl"D, leverbe ] assimile son ] final aul’ del'afformante.
Ainsi, Qal CA 2m.pl. T 01, Attention 2m.sg. i1511] au lieu def1i13 (7 est orthographique)

A l'infinitif construit, le] final sassimile aladésinence féminine{. -> Qal: {7
Signalons encorelavocalisation i-édelaCP Qal -> 117
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LESVERBES™1"8 + 757

Enfait il Sagit de deux catégories légerement différentes, qui sont traitées ensembles de
par leursinfluences mutuelles. Les"vrai" ™5 (dont le” est primitif) sont assez rares. Plus
nombreux, les1"D commencaient al'origine par un1 qui notamment au Qal CA a disparu
au profit d'un ¥ (dans les dictionnaires ils sont toujours cités avec 1éreradicale®). Ce)
primitif réapparait dans certaines formes.

L'essentiel en bref

Au Qal CA, a toutes les formes intensives, ces verbes fonctionnent
comme des verbesforts (avec 1éreradicale’). A laCP Qal le” tombe le
plus souvent. La plupart de ces verbes sont des anciens 1"B), ce qui fait
guece originel réapparait au Nif‘al, Hif‘il et Hof*al.

1) Lesi"'B.

A Le) primitif est devenu un * lorsqu'il se trouve au début de laforme. Donc a la CA
du Qal, Pi‘el et Pu‘al. Par analogie c'est égaement le cas aux autres formes
intensives: Pi‘el, Pu‘a et Hitpa' el. Dans tous ces cas |e verbe fonctionne comme un
verbefort (avec premiéreradicale’).

A AuQal CP, impetinf, lapremiereradicale disparait complétement (la vocalisation de

lapréformante est alors seré).
exemple: VI CP 2m-3fsg 2U5, imp 2msg. 2.
Avec 3éme gutturale VT CP2m-3fsg V70, imp 2msg. Y7

Cependant, certainsverbesn'ont pas cette particularité, au Qa CP, ils fonctionnent comme de "vrai"
*"B. X)) "craindre” est le plus connu d'entre eux.

VRT? CP3msg 8777, imp 2msg R
A Comme chezlel"® I'infinitif construit Qal est le plus souvent muni d'une désinence
féminine (vocalisation segolée): NW

A Aux modes Nif‘al, Hif‘il et Hof'a le 1 primitif réapparait sous forme de mater
lectionis (-> vocalisation 0 ou u), atous les temps. Notons qu'au Nif‘a CP, imp,
inf, acause du redoublement, e est conservé comme consonne.

exemple: CA Hif'il 3m.sg. 2°WT *ha+w -> ho
CANif'al1sg 51207 *na+w -> nd
maisl CPNif'al3msg 207 *yan+w -> yiwwa

A Leverbeﬂ'?[[ "aler" fonctionne, au Qal et Hif‘il, comme un 1"2.

A Leverbe‘?b’r "pouvoir" aune formation particuliere Qd CP. En effet, il se présente
comme un Hof a: 927",

2) Les"vra" ""B.

A Cette catégorie de verbe est moins fréguente gque la précédente. La racine la plus
connueest 21’ “étre bon” . Cette classe de verbe n'est attestée qu'au Qal et Hif il.
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A Le’ primitif se maintient dans toutes les formes. Au Qal CP et au Hifil (en fait

quand il n'est pas en téte deforme) le” se contracte avec lavoyelle de la préformante
et devient mater lectionis.

exemple: VA’ CP Qal 3msg 2™
CA Hif‘il 3m.sg. 207 *haty -> hé

3) Les™"B® avec deuxiemeradicale¥.

A Derares verbes catalogués *1"2 se comportent comme des 1D (assimilation de la
premiere radicale en syllabe fermeée, avec redoublement de la deuxiéme radicale). lls
ont tous une deuxieme radicale 3. PX” “verser” est le plus courant d'entre eux. Qal
CP 1sg PXN.

Attention 8X” “sortir” fonctionne comme un "2 normal.



| Grammaire/ Hébreu|.

QUELQUESPARTICULARITESDE
LA CONJUGAISON A PREFORMANTES

Le] energique

Cette particularité sSexplique par |'existence d'une ancienne forme énergique a préformante se terminant
en nun.

Lenun enerqlque apparait dans la conjugaison a préformante, seulement devant les

suffixes 1sg°1, 2msg 7], 3fsgi] et 3 msg 17 et le plus souvent lorsque la forme est
en pause. Ce nun sinsére entrele suffixe et laforme ce qui suppose des assimilations.
yiqi!l + n + ni -> ’3‘?@;?’. *+ assimilation
yigt®el + n + ka > :[‘7@;?’ [0 dunun
yigt®l + n + ha > ﬂ;me’ + assimilation
yigel + n + ha . qg‘?m:;?»_ [] duhé (attention)

Donc, lenun énergique S'assimile devant sfx 1sg et 2msg (d'ou le dages) et provoque
['assimilation du hé des suffixes 3sg (c'est les seuls cas ou ce nun apparait).

Attention ane pas confondreﬂi?@;?’, “il letuera” et 1]'7DP’ “il nous tuera’.

e] paragogique

Cette particularitéest la traced'une ancienne forme. On la trouve souvent dansdestextes “archaisants’

Le nun paragogique apparait dans la conjugaison a préformante. 1l se place aprés les
formes se terminant par > (2 fsg) ou par 7 (2 et 3 mpl). Ce nun paragogique (=
“gout€”) n'a plus aucunefonction. Il est toujours tonique.

emple: UTD&D (vous direz)

Le 7 cohortatif

Un hé cohortatif (i7-) peut étreplacé alafin de la premiere personne (sg pou pl) de la
conjugaison a préformante. |1 indiqueal ors une auto exhortation.

exemples: HI?DPR (“quejetue’ ou “jeveux tuer”); ﬂ‘?DP] (nous voulons tuer)

Attention, ne pas confondrele hé cohortatif aveclesuffixe dela3 fsg (i] ouiT-)

Le 7 adhortatif

Un hé adhortatif (7-) apparait al'impératif m sg pour lerenforcer.

exemple: '7@;? > TI‘?DP adhortatif (attention gamses hatp)
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LESVERBES’ "D

A l'origine ces verbes sont monosyllabiques. Une mater lectionis (* ou ) sinsere
cependant entreleurs deux radicales dans plusieurs formes. Les 1" Y sont beaucoup plus
fréquent queles™Y. Ces verbes sont toujours citésal'infinitif construit Qal, car la mater
lectionis "radicale” n'apparait pas alaforme classique de citation: Qal CA 3msg.

L'essentiel en bref

Ces verbes ont deux radicales de base. Une mater lectionis entre les
deux consonnes radicales apparait souvent (Qal CP, Nif‘al, Hif‘il).
Changement de vocalisation fréquent par rapport aux verbes forts. Les
formesintensives sont detype Polel.

A AuQal CA, lamater lectionis n'apparait pas entreles deux radicales. Les formes sont
donc monosyllabiques. Il y en adetroistypes:

a. Lapluscourante: VP "selever"  3msg O 1pl 12
b. Principalement pour: v £ "mourir" gl hiya
c. Et parfois; v 21D "étre bon" 21 1320

La voyelle de la premiére radicde est réduite lorsque la racine est suivie dune afformante
commengant par une consonne.

A Leparticipe Qal msg présenteune formeidentique alaCA 3msg.

A L'infinitif construit Qal est laforme de citation. Il présente une mater lectionis entre
les deux radicales (@%°, 21W). Comme dans les verbes forts, I'impératif msg est
identique al'inf c.

A AuQa CP, ains gu' au Nif'al et Hif'il CA et CP, une mater lectionis est intercalée
entre la premiére et la derniére radicale. Au Qal et au Nif‘al il Sagit d'un 7, aors
gu'au Hif‘il un” est inséré.

Qal CP: mpreh mhu})
Nif*al CA // CP; oip) oip?
Hif'il CA // CP; mgmhyl =R

Comme cesformesn'ont que 2 consonnes radicales, |I'é ément préformant se trouve
le plus souvent en position prétonique ouverte Sa vocalisation est aors allongée.
Ains au Qal, au lieude I'habituel hireq (5@;?7) on trouve un garmes (OU UN se7é).
AuNif‘al CA lepréfixe] devient J. AuHif'il CA lepréfixeest vocalisé i (au lieu de
1), au Hif'il CP 3msg ] (au lieude’). Attention a cause de |'afformante (changement
d'accent), aux CA 1éreet 2émep. lavoyelle est anouveau réduite (en Sewa’).

A AuQal et au Hif'il, contrairement a ce qui se passe avec les verbes forts, la CP de
I'indicatif, peut éredistinguée du jussif et du narratif gréce a la vocalisation. Celle-ci
est deplus en plus réduite 1 -> 0 -> &

indicatif jussif narratif
Qd o] EP’T O™ (games hawp)
Hif'il D’P_’T DP’ DP’T

A Avant une afformante commengant par une consonne on intercale une voyelle de
liaison (un phénomene similaire se produit aux 2" 2). Au Nif‘al et Hif‘il CA, il sagit
d'un?, etau Qd et Hif il CPc'est ” . _

Exemples: 1328 (Hifil CP 2-3f.pl.) et SRR (Hif'il CA 1sg.)
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LeHof‘a se conjuguesur lemodele des1"2.
CA 3msg: TP CP 3msg 0P

LesPolel, Polal et Hitpolel. Aux formes intensives, comme la deuxieme radicale est
une mater lectionis, elle ne peut étre redoublée. Pour compenser cela, la troisieme
radicale est “réellement” redoublée. D'autre part, le premiére radicale est vocalisée
(un phénoméne similaire se produit aux 2"1).

Polel (3msg): CA TP cP P’
Polal (3msg): oaip oip?
Hitpolel (3msg): ma)elyy ma)lyy

On trouve auss (toujours dansles intensives) desformes redoublant les deux consonnes radicales. Ca
donnepilpel ou polpal... Cest assez rare.

Les ) nedifférent des1"Y qu'au Qal:

A laCA on asouvent laformeclassique]2 maisparfoisil y a]’2 ("comprendre”).
AlaCP, imp, inf, le* est généralement maintenu. "2 (aulieuded’?).

Attention a ne pas confondre avec un Hif*il. Le phénomene dereduction vocalique présenté plus haut
se produit aussi au jussif et narratif.

Sous I'influence de I'araméen, les verbes comme 172 "rendre I'esprit" et 2°N "traiter
hostilement" ont un 3 et consonantiques. et se comportent comme des verbesforts.
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LESVERBESY"Y

A l'origine ces verbes étaient des verbes monosyllabiques avec une deuxiéme (et derniere)
consonne redoubl ée * sabb (forme courte). Mais, par analogie aux verbesforts, une forme
dissyllabique s'est aussi développée * sabab (forme longue)

L'essentiel en bref

Il y ades formes courtes (2 radicales avec redoublement de la seconde,
exprimeé par un dages) en général au Qal, Nif‘al, Hif'il, Hof'al et une
forme longue avec trois radicales (les deux dernieres sont identiques)
aux formes intensives et a certains Qal CA 3p. Les verbes intensifs
présentent des formes de type Polel.

1)

2)

Les formes courtes (monosyllabique) se rencontrent a toutes les formes du
Nif‘al, Hif‘il, Hof*al ainsi qu'au Qal CP et imp.

L eredoublement de ladeuxieme radicale est exprimeé par un dages lorsgue celle-ci ne
setrouvepasenfindeforme.

Ainsi 207 (Qal CP 3msg) mais”205] (2fsg)

LeQa CA présente une particularité: lorsgu'il y a une afformante avec consonne ou
un suffixe, c'est laforme courte gi apparait (toujours au 1ére et 2éme personnes).
Par contre dans les autres cas (3éme personnes, idem pour inf et part.) la forme
courte est souvent utilisée pour les verbes d'état mais laforme longue est fréguente
pour lesverbes d'action.

3msg. 220 “entourer” mais 7 "éire léger” par contre 2msg.: 120 etiN7R
Ces verbes se trouvent dans les dictionnaires sous laforme longue Qal CA 3msg.

Vocalisation:

Devant une afformante commencant par une consonne on intercale une voyelle de
séparation. Ceci permet de préserver le redoublement (dages) de la deuxieme
radicale.

A laCA detous lesmodes clest | ghile

AlaCP detouslesmodescest” 727200

Dans ces formes courtes avec 2 consonnes radicales, I'éément préformant se trouve
le plus souvent en position prétonique ouverte Sa vocalisation est alors allongée de
laméme facon que dans les verbes 1" 2. Ainsi au Qal, au lieu de I'habituel Aireq
(‘7@5?7) on trouveun games (ou un seré). Au Nif‘al CA le préfixe] devient 1. Au
Hif‘il CA le préfixeest vocalisé 7] (au lieudeiT), au Hif'il CP 3msg * (au lieude”).
Attention & cause de |'afformante (changement d'accent), aux CA 1ére et 2émep. la
voyelle est a nouveau réduite (en Sewa’).

Les formes longues (dissyllabique) se rencontrent toujours dans les formes
intensives.

Il arrive que ces formes intensives se comportent comme celle des verbes forts. Donc
formelongue (dissyllabique) avec redoublement de la deuxieme "radicale”. exemple
29 Pitel D70 Hitpa'el "louer, glorifier”.
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A cOtéde ces formes régulieres, les formes intensives peuvent étre formeées selon le
modéle Polel. Laformelongue n'a alors pas de redoublement de ladeuxieme radicale
et lapremiére radicale est vocaisée ) (un phénomeéne similaire se produit aux 1"'3).

Polel (3msg): CA 2210 cp 221
Polal (3msg): min)e mim)o}
Hitpoldl (3msg): prielyy 2P

2207 (DevantW /O : méthathese)

Attention, certainsverbesn'ont pas la méme signification en Pi‘el et en Polel. Exemple: 220 (inf.
Pi‘el) "changer" mais 222 "entourer".

On trouve aussi (toujours dansles intensives) desformes redoublant les deux consonnesradicales. Ca
donnepilpel ou polpal... Cest assezrare.

Les formes aramaisantes.

AuQal, Hif'il, Hof'a il existe des cas de redoublement de la premiere au lieu de la
deuxieme radicale. Ce phénomene est di a l'influence de I'araméen. Par exemple
20 acotéde 1D’ (Qa CP. 3msg de 220).
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L ESVERBESN"D

Bien qu'il sagisse de verbes a premiéres gutturales on classe a part 5 verbes (assez
fréguents) ayants comme premiére radicale car ils ont une formation faible alaCP Qal.

L'essentiel en bref

A la CP Qal, les n'est plus une consonne, et la premiére vocalisation
est h6laem. Dans le reste des cas ces verbes se comportent comme des

premiéres gutturales.

A AlaCP Qd, lex perd sa valeur consonantique et devient quiescent. A la premiere
personne du singulier (préformante R) il disparalt méme compl étement.

3msg. 7ON” mais1sg. TOR

A Lavocdlisation delapréformante est z6laem. Lavocaisation de laracine varie selon
lesformes et I'accent.

Pour ‘72&*5: 3msg 7o’ /‘7;}&’ 3mpl 7‘7:}&’ narratif 3msg 7 ON
Pour TR : narratif 3msg AN

A Endehors des 5 verbes 8"2) classiques, il arrive parfois que 2ITR/ATR "aimer",
ﬂ@ts " rassembler” et TU&*S "salsir' se comportent non comme de simples verbes a
lére gutturale maiscomme ceux de ce groupe.

LES5VERBES 82

TR périr
iy vouloir
'72?3 manger
Al dire
TN cuire

Pour sen souvenir: Elle disait qu'elle voulait
périr plutét quemanger ce qu'il avait cuit.
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L ESVERBESN""

Ces verbes sont proches des 7o At point quil existe des formes ayant une
orthographeeniT et en R. Par exemple on trouve T27IN acoté de NDTR CP Qa 1sg.
deRDT "guérir”.

L'essentiel en bref

LeN est quiescent lorsgu'il ferme la syllabe.

A Lorsguelel setrouvealafin d'un mot ou gu'il fermeune syllabeil est quiescent (il
fonctionne comme une mater lectionis). Ceci se traduit souvent par |'allongement de
lavoyelle précédente, leN prenant appui sur elle.

CA Qal 3 msg: formeforte‘?@;? -> N30 "trouver” / 2 msy: ff. ﬂ‘?DP > [NER
A Par contre, leN garde sa valeur consonantique lorsqu'il ouvre une syllabe.
Ainsi CA Qal 3fsg iT®XM ou CP Qal 3mpl WX’ (idem formes fortes)
A A tous les modes, la CA 2fsg a une formation particuliere. Le {7 fina n'est pas
vocalisé et leN est quiescent. CA Qdl 2 f.sg FIRXN
Al arriveparfois quele quiescent disparaisse (CA Qal 1sg "I iNX12 et aussi "T1XM7)
A Lavoyelle deradicale de la CP et imp est gamaes au lieu de h6laam. (CP Qal 3msg
KX aulieude 70PY).
A Par analogie aux 7D alaCA2 et 1 personnes de tous les modes, on trouve le plus

souvent une vocalisation se#é de la deuxieme radicale (ex: Pi'el 1sg TINXR) et ala
CP 2 et 3fpl s%gol. (ex: Pi’el 2-3fpl TINKAN).



